Metodicky list ¢. 5

Nazev aktivity

Rekonstrukce domu

Vzdélavaci oblast
RVP

Matematika a jeji aplikace

Tematicky celek

Geometrie v roving a v prostoru

Doporuceny roénik

5. ro¢nik ZS

YA
Casova dotace 30 minut
Edukacni cil 74k by mél byt schopen:

e Urcit obsah obdélniku
e Orientovat se v planu (ptudorysu) domu
e Vypocitat 0 plochu mistnosti, jeji délku a $itku.

Vyucdovaci metoda

Pisemnych praci, prace s textem

Organizac¢ni forma

Individuélni

Struény popis aktivity

Reseni slovnich tloh podle zadaného pidorysu domu.

Pomiicky

Pracovni list, ptidorys, psaci potieby

Motivace

Pomiizeme rodin¢ Mikovych s rekonstrukei domu.

Diferenciace
narocénosti

Pokud bychom chtéli jednodussi variantu, museli bychom
namalovat pudorys, kde by obsahy mistnosti byly celé¢ metry.

Poznamky k realizaci

Pocitame s kalkulackou a zaokrouhlujeme na jedno az dvé
desetinna mista.




Popis aktivity: Zaci dostanou ptidorys domu a dle tohoto ptidorysu budou fesit slovni ulohy

V pracovnim listu.
Pracovni list

Diim Malikovych potfebuje drobné opravy. Ptizemi stihli opravit loni, letos se chystaji na opravu

prvniho patra. Pied zapocetim oprav, ale potfebuji zjistit, kolik materialu musi nakoupit.

Pomuzes jim s vypolty? Pozn. Délka a Sirka domu jsou udany v centimetrech
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1. Malikovi potiebuji do loznice a do pokoje novou podlahu, stejnou do obou mistnosti.

Jaky obsah podlahové krytiny budou potiebovat zakoupit?

Reseni:

2. Na balkon potfebuji nové zabradli. Jakou délku musi koupit, aby zébradli vyslo na cely

balkon?

Reseni:



3. Malikovi by radi vymalovali loznici, nevédi ale, kolik barvy bude potieb koupit. Poradis
jim? Vyska vSech stén v domé je 2,5 metru. Sténa, ktera tvoii pfepazku mezi pokojem a
loznici je dlouha 4,3 metry, sténa protéjsi k této stén¢ je dlouha 4,14 metra. Strop budou
malovat stejnou barvou jako stény. Kolik kilogramt barvy musi koupit pii spotiebé 5 kg
barvy na 30 m??

Reseni:

4. Posledni zména, kterou Malikovi chtéji provést, je vymeéna trubek k radiatorim v pokoji.
Tyto trubky povedou podél celé kratsi stény s oknem. Jakou délku trubek museji
Malikovi zvolit?

Reseni:



Reseni:
Ukol 1:
17,8 m? + 16,6 m? = 34,4 m?

Ukol 2:

Vime, ze Sitka balkonu je 2,5 metru. Délku balkonu nezndme, ale zname obsah balkonu.
Vypoctem tedy zjistime, ze délka balkonu je: 11,8 m?: 2,5 m=4,72 m

Zabradli nepovedeme po celém obvodu balkonu, ale pouze po jedné délce a obou Sitkéch, tedy: 2
-2,5m+4,72m=9,72m

Ukol 3:

Nejdiive zjistime plochu kazdé stény: 2,5 m - 4,3 m = 10,75 m?, protéjsi sténa je totozna, tedy
10,75 m? - 2 = 21,5 m?, totéz provedeme se zbyvajicimi dvéma sténami: 2,5 m - 4,14 m - 2 =
20,7 m2.

Plocha vSech stén je tedy 21,5 m? + 20,7 m? = 42,2 m?.
Nesmime ale zapomenout na strop, ten je stejny jako plocha mistnosti, tedy 17,8 m?.
Celkova plocha, kterou potiebujeme vymalovat tedy bude: 42,2 m? + 17,8 m? = 60 m>.

Jelikoz na 30 m? je potieba 5 kg barvy, potom na 60 m? bude potieba dvojnasobné mnoZstvi,
tedy 10 kg barvy.

Ukol 4:

Musime zjistit $itku pokoje, kterou vypoéitame pomoci $itky celého domu a §itky loznice. Sitka
domu je 8 m a §itku loznice zndme z predeslého piikladu, ta je 4,14 m. Sitku pokoje vypoéitame
odectenim §ifky pokoje od Sitky domu: 8 m — 4,14 m = 3,86 m

Zdroj pudorysu: http://www.a-dum.cz/consonance[1]
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